

Protokół nr XXXVIII/2017
z obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodzku,
która odbyła się w dniu 9 lutego 2017r.
w sali Rajców Urzędu Miasta w Kłodzku

Sesja rozpoczęła się o godz. 14:05.

1. Otwarcie obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kłodzku Pan **Tomasz Żabski** mówiąc: „Otwieram obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodzku”.

2. Stwierdzenie ważności sesji.

Przewodniczący Rady Pan **Tomasz Żabski** stwierdził, iż w sesji uczestniczy 20 radnych w związku z tym wszystkie podejmowane decyzje będą prawomocne.

(Nieobecny na sesji radny p. Jacek Banecki)

3. Wybór sekretarza sesji.

Na sekretarza sesji Przewodniczący Pan **Tomasz Żabski** zaproponował radną Panią **Anetę Łosiewicz**. Innych kandydatur nie zgłoszono. Pani radna wyraziła zgodę. Poddano kandydaturę pod głosowanie.

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się - 0. (Nie głosował nieobecny na sesji radny p. Jacek Banecki)

Radna Pani **Aneta Łosiewicz** została powołana na sekretarza obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że zachodzi konieczność wprowadzenia zmian w porządku obrad i wprowadzenia projektów uchwał. Przewodniczący Rady poprosił Z-cę Burmistrza Miasta o zabranie głosu.

Z-ca Burmistrza Miasta **Pan Wiesław Tracz** zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał. Projekt uchwały na druku 290 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą. Projekt uchwały nr druku nr 291 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu niemieszkalnego na czas nieoznaczony. Projekt uchwały na druku nr 292, która była omawiana na Komisji Edukacji, zmieniającej uchwałę nr XXXVI/263/2016 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 22.12.2016 r. w sprawie trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego na terenie Gminy Miejskiej Kłodzko.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że do biura Rady wpłynął również projekt uchwały na druku nr 293 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą. Przewodniczący Rady zadał pytanie, czy ten projekt również wprowadzamy do porządku obrad.

Z-ca Burmistrza **Pan Wiesław Tracz** potwierdził, iż wprowadzamy wszystkie projekty uchwał, które wpłynęły do Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie przyjęcie do porządku obrad następujących projektów uchwał:

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, **druk nr 290**.

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Projekt uchwały na druku nr 290 został wprowadzony do porządku obrad.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu niemieszkalnego na czas nieoznaczony, **druk nr 291**.

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Projekt uchwały na druku nr 291 został wprowadzony do porządku obrad.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/263/2016 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 22.12.2016 r. w sprawie trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego na terenie Gminy Miejskiej Kłodzko, **druk nr 292**.

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Projekt uchwały na druku nr 292 został wprowadzony do porządku obrad.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, **druk nr 293**.

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Projekt uchwały na druku nr 293 został wprowadzony do porządku obrad.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie porządek obrad po wprowadzonych zmianach.

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Porządek obrad po przegłosowanych zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodzku.
2. Stwierdzenie ważności sesji.
3. Wybór sekretarza sesji.
4. Zatwierdzenie protokołu z XXXVII sesji.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2017-2026, **druk nr 286**.
6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko na 2017 rok, **druk nr 287**.
7. Podjęcie uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, **druk nr 288**.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/263/2016 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 22.12.2016 r. w sprawie trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego na terenie Gminy Miejskiej Kłodzko, **druk nr 292**.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, **druk nr 290**.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu niemieszkalnego na czas nieoznaczony, **druk nr 291**.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, **druk nr 293**.

12. Interpelacje i zapytania radnych.
13. Wnioski i oświadczenia radnych.
14. Sprawy różne.
15. Zakończenie sesji.

4. Zatwierdzenie protokołu z XXXVII sesji.

Protokół został radnym przedłożony.

Uwag do protokołu nie wniesiono.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu z XXXVII sesji.

Głosowanie: za – 20, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Protokół został zatwierdzony.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2017-2026, druk nr 286. (Załącznik nr 1)

Projekt uchwały został przedłożony radnym.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej. Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej **Pani Aneta Łosiewicz**, poinformowała o **pozytywnej** opinii Komisji do projektu uchwały na druku nr 286.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kłodzko na lata 2017-2026, druk nr 286.

Głosowanie: za - 20, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Uchwała została podjęta i otrzymała nr XXXVIII/276/2017. (Załącznik nr 2)

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko na 2017 rok, druk nr 287. (Załącznik nr 3)

Projekt uchwały został przedłożony radnym.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej. Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej **Pani Aneta Łosiewicz**, poinformowała o **pozytywnej** opinii Komisji do projektu uchwały na druku nr 287.

Uwag i zapytań do projektu nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu Gminy Miejskiej Kłodzko na 2017 rok, druk nr 287.

Głosowanie: za - 19, przeciw - 0, wstrzymało się – 1. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Uchwała została podjęta i otrzymała nr XXXVIII/277/2017. (Załącznik nr 4)

7. Podjęcie uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, druk nr 288. (Zał. nr 5)

Projekt uchwały został przedłożony radnym.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Edukacji i Kultury. Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury **Pan Damian Ślak**, poinformował o **pozytywnej** opinii Komisji do projektu uchwały na druku nr 288.

Głos zabrał Z-ca Burmistrza Miasta **Pan Wiesław Tracz**: w wyniku prac, podczas Komisji Edukacji zwrócono uwagę na pewne nieścisłości dotyczące samych granic obwodów i ulic wymienianych w załącznikach. W związku z czym nastąpiła ponowna kontrola tych zapisów, ponieważ kierowaliśmy się głównie starymi zapisami granic obwodów szkolnych i stwierdziliśmy, że rzeczywiście wymagają uściślenia pewne zapisy. W związku z tym wnoszę o wprowadzenie autopoprawek do projektu uchwały na druku nr 288. Autopoprawki dotyczą załączników:

- Załącznik nr 1, obwód szkoły podstawowej nr 1, liczba porządkowa pierwsza, granice obwodu szkoły na rok szkolny 2017/2018 – w projekcie jest zapis: „Tadeusza Kościuszki od pl. Jagiełły” natomiast proponujemy, aby ten zapis brzmiał: „Tadeusza Kościuszki numery nieparzyste do numeru 13”. Rok szkolny 2018/2019 (prawa strona tabeli) w projekcie jest zapis: „Tadeusza Kościuszki od pl. Jagiełły” proponujemy zapis: „Tadeusza Kościuszki numery nieparzyste do numeru 13”. Ten sam załącznik, liczba porządkowa trzecia, obwód szkoły podstawowej nr 3, rok szkolny 2017/2018 - w projekcie jest zapis: „Ulica Rodzinna od nr 46” – ten zapis pozostaje, ale będzie on istotny przy następnej numeracji ul. Rodzinnej. Zmiana dotyczy zapisu, który w projekcie brzmi: „Tadeusza Kościuszki (do placu Jagiełły)” proponujemy zapis: „Tadeusza Kościuszki numery parzyste oraz numery nieparzyste od numeru 15”. Prawa strona tabeli, zapis w projekcie brzmi: „Tadeusza Kościuszki od placu Jagiełły”, proponujemy wprowadzić zapis: „Tadeusza Kościuszki numery parzyste oraz numery nieparzyste od numeru 15”. Lewa strona tabeli, zapis w projekcie brzmi: „ulica Wolności do numeru 50” proponujemy zapis: „Wolności numery nieparzyste do numeru 49 i numery parzyste do numeru 64”. Prawa strona tabeli, czyli rok 2018/2019 w miejsce zapisu: „Wolności do numeru 50” wprowadzamy zapis: „Wolności numery nieparzyste do numeru 49 i numery parzyste do numeru 64”. Szkoła Podstawowa nr 6, czyli liczba porządkowa czwarta. Był zapis: „Rodzinna do numeru 46” wprowadzamy zapis: „Rodzinna do numeru 44” – na rok 2017/2018. Na rok 2018/2019 taka sama zamiana, czyli był zapis: „Rodzinna do numeru 46” wprowadzamy zapis: „Rodzinna do numeru 44” oraz ta sama szkoła, czyli liczba porządkowa cztery, po lewej stronie tabeli 17,18 Wolności był zapis: Wolności od numeru 50” po lewej i prawej stronie tabeli w roku szkolnym 2017/2018, 2018/2019, po obu stronach tabeli wprowadzamy zapis: „Wolności numeru nieparzyste od numeru 51, numery parzyste od numeru 66”. Po prawej stronie w roku szkolnym 2018/2019 taki sam zapis: „Wolności numeru nieparzyste od numeru 51, numery parzyste od numeru 66”.
- Załącznik nr 3, projekt planu sieci publicznych ośmioletnich szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę miejską Kłodzko, a także granice obwodów publicznych ośmioletnich szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Miejską Kłodzko, na okres od 1 września 2019. Szkoła Podstawowa nr 1 był zapis: „Tadeusza Kościuszki od placu Jagiełły”

proponujemy wprowadzić zapis: „Tadeusza Kościuszki numery nieparzyste do numeru 13”. Szkoła Podstawowa nr 3 - w miejsce zapisu: „Tadeusza Kościuszki do placu Jagiełły” wprowadzamy zapis: „Tadeusza Kościuszki numery parzyste i numery nieparzyste od numeru 15”. W miejsce zapisu: „Wolności do numeru 50” wprowadzamy zapis: „Wolności numeru nieparzyste do numeru 49 oraz numeru parzyste do numeru 64”. Szkoła Podstawowa nr 6 - w miejsce zapisu: „Rodzinna do numeru 46” wprowadzamy zapis: „Rodzinna do numeru 44”. W miejsce zapisu: „Wolności od numeru 50” wprowadzamy zapis: „Wolności numery nieparzyste od numeru 51 oraz numery parzyste od numeru 66”.

Propozycje tych zmian dotyczą tylko i wyłącznie niejasności zapisów w starych granicach obwodów, gdzie powtarzały się np. numer 50 w obwodzie jednej i drugiej szkoły, stąd potrzeba uszczegółowienia tego w projekcie nowej sieci.

Uwag i zapyta do wniesionej autopoprawki, jak również do samego projektu uchwały, nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie przyjęcie autopoprawki zgłoszonej przez Z-cę Burmistrza Miasta.

Głosowanie: za - 20, przeciw - 0, wstrzymało się - 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Autopoprawka została przyjęta.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, druk nr 288 wraz z przyjętą autopoprawką.

Głosowanie: za - 20, przeciw - 0, wstrzymało się - 0. (Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)

Uchwała została podjęta i otrzymała nr XXXVIII/278/2017. (Załącznik nr 6)

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/263/2016 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 22.12.2016 r. w sprawie trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego na terenie Gminy Miejskiej Kłodzko, druk nr 292. (Załącznik nr 7)

Projekt uchwały został przedłożony radnym.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej oraz Komisję Edukacji i Kultury. Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Polityki Gospodarczej **Pani Aneta Łosiewicz**, poinformowała o **pozytywnej** opinii Komisji do projektu uchwały na druku nr 292.

Przewodniczący Komisji Edukacji i Kultury **Pan Damian Ślask**, poinformował o **pozytywnej** opinii Komisji do projektu uchwały na druku nr 292.

Głos zabrała radny **Pan Stanisław Ferenc**, który poprosił o przybliżenie problemu, bowiem nie wszyscy radni są członkami Komisji, które opiniowały projekt. Problemy często wynikają z wyższych układów, bo my nie zawsze mamy wpływ na Ministra Finansów czy Ministra Oświaty i później są problemy, które wynikają z tego, że przepisy często ze sobą kolidują, a my na dole za to płacimy.

Z-ca Burmistrza Miasta **Pan Wiesław Tracz** poinformował, że uchwała jest stosunkowo świeża, bo z grudnia 2016 roku. Mamy nieoficjalne sygnały z Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu, poparte innymi uchwałami dotyczącymi podobnych zapisów w innych uchwałach przyjmowanych, w innych gminach, gdzie proponowane przez nas zmiany dotyczą § 4 ust. 1, § 4 ust. 2, § 4 ust. 3, § 4 ust. 4 oraz § 4 ust. 5. W tej uchwale i w tych ustępach § 4 – zacytuję stary zapis, przykładowy, ponieważ te zmiany, które proponujemy będą dotyczyć głównie dotacji naliczanej na ucznia niepełnosprawnego. W § 4 ust. 1 mieliśmy następujący zapis, cyt.: „Niepubliczne przedszkola niebędące przedszkolami specjalnymi, otrzymują na każdego ucznia dotację w wysokości równej 75% podstawowej kwoty dotacji dla przedszkoli, z tym, że na ucznia niepełnosprawnego w wysokości równej kwocie przewidzianej na takiego ucznia niepełnosprawnego przedszkola w części oświatowej subwencji ogólnej dla Gminy”. Takie zapisy są zazwyczaj typowe kiedy określa się jasno granicę wyznaczanej wysokości dotacji. Proponowane brzmienie § 4 ust. 1 jest o następującej treści: „Niepubliczne przedszkola, niebędące przedszkolami specjalnymi, otrzymują na każdego ucznia dotację w wysokości równej 75% podstawowej kwoty dotacji dla przedszkoli, z tym, że na ucznia niepełnosprawnego w wysokości nie niższej niż kwota przewidziana na takiego ucznia niepełnosprawnego przedszkola w części oświatowej subwencji ogólnej dla Gminy”. Mamy tutaj taką zmianę, że w starym zapisie mieliśmy określenie w stosunku do uczniów niepełnosprawnych w wysokości równej kwocie przewidzianej na ucznia, a proponowany zapis brzmi - w wysokości nie niższej niż kwota przewidziana na takiego ucznia. Podobna zmiana, polegająca na tym samym, czyli zastąpienie słowa „równej” sformułowaniem „w kwocie nie niższej niż”. Te zmiany dotyczą ust. 1, 2,3,4,5 w § 4. Wynika to z tego, że dysponujemy np. uchwałą Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z 21 grudnia 2016 roku dot. uchwały z Kątów Wrocławskich, gdzie zastosowano podobne zapisy jak w naszej starej uchwale. Zacytuję fragment z uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej, ponieważ proponowane zmiany polegają na dostosowaniu się do tych uwag, które są zawarte w tej uchwale, cyt.: „Rada Miejska w § 2 pkt 1 uchwały nie ustaliła podstawy obliczenia dotacji, gdyż użyte tam sformułowanie nie niższej niż, faktycznie nie ustalało...” – ale my ustaliliśmy, bo mieliśmy kwotę równą 75% - cd. cyt.: „Zdaniem Kolegium Izby regulacje uchwały w sposób istotny naruszają przepisy ustawy, bowiem jako podstawę naliczania dotacji dla uczniów niepełnosprawnych przyjęto kwotę równą kwocie przewidzianej na ucznia niepełnosprawnego, odpowiedniej szkoły lub przedszkola, w części oświatowej subwencji ogólnej otrzymywanej przez Gminę Kąty Wrocławskie. Ustawodawca mając na względzie dobro ucznia niepełnosprawnego określił jedynie dolną granicę wysokości dotacji dla takiego ucznia. Przyjęte przez Radę Miejską w Kątach Wrocławskich w przedmiotowej uchwale rozwiązanie w zakresie dotacji dla ucznia niepełnosprawnego nie gwarantuje, że dotacja na ucznia niepełnosprawnego, w każdym przypadku będzie co najmniej równa dotacji na ucznia pełnosprawnego, bowiem, może tak się zdarzyć, że wielkość dotacji na ucznia niepełnosprawnego ustalona w oparciu o odpowiednik kwoty przewidzianej na niepełnosprawnego ucznia w części oświatowej subwencji ogólnej, będzie niższa niż wielkość dotacji dla pozostałych uczniów niepełnosprawnych, ustalona w oparciu o podstawową kwotę dotacji”. W związku z tym jest to niuans, niby jest to samo, ale wyprzedzamy ustalenia Regionalnej Izby Obrachunkowej i dostosowujemy się do tego, ponieważ ten zapis, w tej uchwale najprawdopodobniej będzie zanegowany.

W tym momencie o zabranie głosu poprosił Pan Paweł Bednarz Prezesa Zarządu Fundacji im. Dobrego Pasterza.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował Pana Pawła Bednarza Prezesa Zarządu Fundacji im. Dobrego Pasterza, iż udzieli mu głosu w punkcie 14 porządku obrad - sprawy różne, tak jak to było ustalone przez sesję.

Więcej uwagi zapytań do projektu nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/263/2016 Rady Miejskiej w Kłodzku z dnia 22.12.2016 r. w sprawie trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego na terenie Gminy Miejskiej Kłodzko, druk nr 292.

Głosowanie: za - 20, przeciw - 0, wstrzymało się - 0. *(Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)*

Uchwała została podjęta i otrzymała nr XXXVIII/279/2017. (Zał. nr 8)

9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druku 290. (Zał. nr 9)

Projekt uchwały został przedłożony radnym.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego. Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego **Pan Zbigniew Nowak** poinformował o **pozytywnej** opinii Komisji do projektu uchwały na druku nr 290.

Uwag i zapytań nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druku 290.

Głosowanie: za - 20, przeciw - 0, wstrzymało się - 0. *(Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)*

Uchwała została podjęta i otrzymała nr XXXVIII/280/2017. (Zał. nr 10)

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu niemieszkalnego na czas nieoznaczony, druk nr 291. (Zał. nr 11)

Projekt uchwały został przedłożony radnym.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego. Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego **Pan Zbigniew Nowak** poinformował o **pozytywnej** opinii Komisji do projektu uchwały na druku nr 291.

Uwag i zapytań nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu niemieszkalnego na czas nieoznaczony, druk nr 291.

Głosowanie: za - 20, przeciw - 0, wstrzymało się - 0. *(Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)*

Uchwała została podjęta i otrzymała nr XXXVIII/281/2017. (Załącznik nr 12)

11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 293. (Załącznik nr 13)

Projekt uchwały został przedłożony radnym.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poinformował, że projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego. Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska i Ładu Przestrzennego **Pan Zbigniew Nowak** poinformował o **pozytywnej** opinii Komisji do projektu uchwały na druku nr 293.

Radny **Pan Lech Surówka** poprosił o wyjaśnienie, dlaczego nie można tego sprzedaż, tylko za każdym razem musimy do tego wracać i przedłużać umowę.

Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza Miasta **Pan Wiesław Tracz**: Proszę Państwa, w niektórych przypadkach dane nieruchomości można sprzedać, a w niektórych przypadkach nie. Jeżeli mamy nieruchomości będące np. kantorkiem, pralnią, z którego nie da się zrobić samodzielnego lokalu mieszkalnego, to zazwyczaj te lokale służą mieszkańcom, na zasadzie takiej, że to się zmienia, ludzie zmieniają miejsca zamieszkania, często bardziej praktyczniejszą sytuacją jest, to że dzierżawi się taki lokal. Jeżeli sprzedałoby się taki lokal o powierzchni np. 9 m², to uzależniłoby lokatorów w przyszłości, w przypadku zmian własnościowych, albo zmian w procesie najmu, pozbawiłoby się ich możliwości dysponowania pomieszczeniami gospodarczymi. W niektórych przypadkach nie jest korzystna sprzedaż. W przypadku innych nieruchomości, jeżeli w planie zagospodarowania przestrzennego jest na danej nieruchomości przewidziana droga publiczna, to wiadomo, że tam nieruchomości do sprzedaży nie będzie, natomiast do póki ta droga publiczna nie jest realizowana, to jakiś podmiot na polepszenie swoich warunków bytowania na tej swojej nieruchomości może tą nieruchomość dzierżawić, pod warunkiem, że warunki wypowiedzenia umowy gwarantują gminie możliwość wejścia w każdej chwili, w jak najkrótszym czasie, na zasadzie wypowiedzenia umowy, kiedy będzie konieczność realizacji inwestycji.

Więcej zapytań nie stwierdzono.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** poddał pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z dotychczasowym dzierżawcą, druk nr 293.

Głosowanie: za - 20, przeciw - 0, wstrzymało się - 0. *(Nie głosował nieobecny na sesji rany p. Jacek Banecki)*

Uchwała została podjęta i otrzymała nr XXXVIII/282/2017. (Zał. nr 14)

12. Interpelacje i zapytania radnych.

Między sesjami nie wpłynęły pisemne interpelacje radnych.

Radny **Pan Lech Surówka**: na odcinku od wodospadu do stadionu wycięto gałęzie drzew i to wszystko zostało pozostawione. Pytano mnie, czy jak przyjdą roztopy, to te gałęzie nie spowodują spiętrzenia wody, sztucznej tamy i w ten sposób nie będziemy mieli powodzi na własne życzenie. Można przypomnieć firmie, która dokonywała wycinki o usunięciu pozostawionych tam gałęzi. Sprawa druga to, na skrzyżowaniu ul. Wiosennej i Objazdowej deweloper buduje trzy piękne budynki, jako osiedle. Chciałem powiedzieć w ramach informacji dla radnych, że podobno na niemieckich, dawnych mapach jest taka duża czerwona strzałka - zakaz zabudowy, kierunek przewietrzania kotliny. W związku ze smogiem, co jest tematem na czasie, te trzy budynki zamkną nam ostatnią drogę powietrza do naszej kotliny. Na Wiosennej i Rodzinnej jest falowiec, pozostał taki jeden kawałeczek, który jest obecnie zabudowywany, ale firma uzyskała zgodę, więc buduje.

Głos zabrał V-ce Przewodniczący **Pan Ryszard Wójcik**: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. Czuję się zobowiązany zapytać czy jest już pomysł co do przyszłości lokalu przy ul. Wojska Polskiego 14, o który toczył się dwudziestopięcioletni bój. Ten pusty lokal zapewne teraz generuje koszty, a jest to ciekawa nieruchomość.

Odpowiedzi udzielił **Pan Michał Piszko** Burmistrz Miasta: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Wstępny pomysł jest. Będziemy chcieli przeznaczyć ten lokal pod najem lub ewentualnie oddanie osobom, które będą na liście do przydziału. Na chwilę obecną będziemy musieli przeprowadzić postępowanie spadkowe związane z mieniem, które zostało pozostawione w tym lokalu przez osobę, które go wcześniej zajmowała. Jeśli chodzi o pytanie drugie, radnego Lecha Surówki, to sam na nie odpowiedział, natomiast odpowiadając na pierwsze pytanie radnego, to jesteśmy w stałym kontakcie z RZGW i podpytamy jak wygląda ta sprawa. Te krzaki na pewno zostaną usunięte.

Głos zabrał radny **Pan Stanisław Ferenc**, który poinformował, że lokal przy ul. Wojska Polskiego 14 jest o powierzchni powyżej 80 m² i zaproponował, aby przeznaczyć go pod najem dla instytucji lub wystawić do sprzedaży, co byłoby najbardziej korzystne.

Więcej zapytań nie stwierdzono.

13. Wnioski i oświadczenia radnych.

Głos zabrał radny **Pan Adam Kwas**: 20 lat temu Jerzy Giedroyc przyznał pismu „Ziemia Kłodzka” nagrodę przyjaciół, nagrodę polityczną i nagrodę kulturalną, za przełamywanie barier transgranicznych. Przy okrągłej rocznicy należy przypomnieć o założycielach pisma. To działa dalej, ale wcześniej było zacznem myśli samorządowej i tutaj towarzyszyło pierwszym krokom naszego samorządu. Mieliśmy przyjemność współpracować z radnym I kadencji, a mianowicie z Edwardem Osowskim, który zasłużył się temu pismu i był jednym z wybitniejszych znawców naszych

regionalnych spraw. Jego artykuły cytowali naukowcy, historycy, bowiem opisał wojnę dyplomatyczną o Ziemię Kłodzką, która była później tekstem źródłowym i była cytowana w kilkunastu poważnych periodykach. Kilkunastu naszych lokalnych autorów prowadziło tę gazetę. Do zaszczytów doszliśmy współpracą, znajomością w sprawach polsko-czeskich. Jednym z wybitnych autorów był także Daniel Udot, dziennikarz, więzień obozu w Dachau, który zmarł 14 lat temu. Mam nadzieję, że będziemy czerpać z tradycji, tego periodyku i warto tutaj wspomnieć, że był to organ, który był instytucją łączącą wiele celów, poglądów autorów od skrajnej lewicy po radykalną prawicę. Wydaje się, że wypracowano również modus vivendis współżycia między ludźmi o bardzo różnych poglądach co w dzisiejszych czasach może prowokować do refleksji nad tym, że jednak się da i można współpracować mimo, że poglądy były skrajnie różne. Zachęcam do czytania. Co prawda „Ziemia Kłodzka” wychodzi teraz raz na kwartał i ma teraz charakter publikacji bardziej historycznej, ale myślę, że wiele ciekawych rzeczy można się z niej dowiedzieć.

Głos zabrał radny **Pan Zbigniew Nowak**: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. 7 lipca tego roku minie 20 lat od czasu, kiedy w Kłodzku wydarzyła się wielka tragedia. Myślę, że jako radni powinniśmy się zastanowić jak upamiętnić tą 20-tą rocznicę wydarzeń jakie miały miejsce w naszym mieście.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski**: wniosek zanotujemy i myślę, że trzeba będzie się nad nim pochylić.

Więcej wniosków i oświadczeń radnych nie stwierdzono.

14. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski** oddał głos Panu Pawłowi Bednarzowi Prezesowi Zarządu Fundacji im. Dobrego Pasterza z Sosnowca.

Panu Pawłowi Bednarzowi: Witam Państwa bardzo serdecznie. Chodzi o sprawę Domu Dziecka „Mały i Duży”. Chciałem Państwa poinformować, bo to jest dla radnych bardzo ważne, zadałem sobie trud w interesie tych dzieci, żeby tę sprawę bardzo dokładnie sprawdzić. Rozmawiałem z każdym dzieckiem, z każdym wychowawcą, byłem w różnych placówkach typu Sąd i na czym stanęła sprawa, żebyście Państwo wiedzieli. Chodzi o to, że na dzień dzisiejszy wszystkie dzieci, które są w placówce chcą w niej pozostać. Dzieci, które wyjechały z tej placówki, a z którymi jeszcze w piątek miałem możliwość przeprowadzić rozmowę, też wykazały chęć pozostania tutaj. Najważniejsza sprawa jest taka, że rozmawiałem z sędzią Sądu Rodzinnego, który oświadczył, że jeżeli Państwo Majowicz i Pan Starosta zawrą ugodę, to on w ciągu jednego dnia wyda postanowienie, które może wyglądać w ten sposób, że dzieci, które chcą pozostać w tej placówce zostaną, a dzieci, które nie chcą w niej pozostać, bo będzie im lepiej w innej placówce, to wyjadą. Dzisiaj był trzeci raz, kiedy byłem u Pana Starosty, żeby powiedzieć mu o tej możliwości. Dzisiaj nie było Pana Starosty, był Pan Piotr Marchewka i Pan Sekretarz, którzy nie wykazali po raz trzeci chęci ugody. Piłeczka jest tylko po stronie Starosty. Jeżeli Państwo macie możliwość, to porozmawiajmy. Zakopcie te topory, tam jest piętnaścioro dzieci. Mam do Państwa jedno pytanie. Jedno dziecko, które już wyjechało z tego Domu Dziecka już dokonało samookaleczenia. Te dzieci żyją pod wielką presją. Rozmawiałem dzisiaj z małym dzieckiem, które nie poszło do szkoły, bo się bało, że zabiorą go ze szkoły. Mam pytanie, kto weźmie odpowiedzialność za to, jeżeli któreś dziecko zrobi sobie krzywdę? Kto weźmie za to odpowiedzialność? Przyjechałem tutaj tylko po to, żeby zadziałać w interesie dzieci i z pełną

odpowiedzialnością, na podstawie faktów stwierdzam, że nie ma woli ze strony Starostwa. Całe postanowienie Sądu łamie przepisy karne. W interesie tych dzieci ustalcie konsensus w tej sprawie i pomóżcie Panu Staroście dojść do porozumienia, bo to są nasze dzieci, nie grajmy tymi dziećmi.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski**: mam wrażenie, że nie my powinniśmy być adresatem tego apelu, a Rada Powiatu.

Głos zabrał radny **Pan Damian Ślak**, cyt.: „Ja chciałem nawiązać do poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Protokół już przyjęliśmy, ale w tym protokole brakowało mi jednego punktu w różnych sprawach, to co Pan Przewodniczący Rady schował przed Radą Miejską. To są dokumenty ważne, albo bardzo ważne. Jak wpływa skarga na uchwałę Rady Miejskiej, to wypadałoby Radnych - zwłaszcza, że 24 mieliśmy sesję - powiadomić o tym, że wpływa taka skarga. Kilka miesięcy temu wpłynęła skarga, to takie powiadomienie było, sprawdziłem w protokole, było. Wpłynęła też taka, też pochwała tym razem dla nas, zwłaszcza dla Pani Skarbnik, od RIO, że wszystko jest ok z uchwałą budżetową. Też Pan Przewodniczący Rady, nawet nam nie przekazał takiej informacji, o której się dowiedzieliśmy dopiero później. I teraz wracam do takiej sprawy. Na skargę trzeba odpowiedzieć. Skarga wpłynęła do Rady dwudziestego - do Rady Miejskiej. Pan Przewodniczący pięć dni przechował tą skargę, dekretował ją dopiero dwudziestego piątego, sesję mieliśmy dwudziestego czwartego stycznia, a zadekretowane jest dwudziestego piątego stycznia. A tym samym RIO wpłynęło dwudziestego trzeciego i zadekretował dwudziestego czwartego, tzn., że on musiał wiedzieć na temat tej skargi do Sądu i chował to przed nami. Nie wiem, czy Przewodniczący Rady w ogóle powinien takie rzeczy robić. Ja przeczytam czym się zajmuje przewodniczący rady wg ustawy: zadaniem przewodniczącego rady jest wyłącznie organizacja pracy rady i prowadzenie obrad rady. Wszystko na ten temat. Chciałbym, żeby się Pan Przewodniczący poprawił i nie robił dywersji. Przez to, że mamy opóźnienie, jeszcze Przewodniczący Rady nie powiedział o tym, ale w przyszłym tygodniu będziemy musieli się spotkać na sesji - mnie na sesji nie będzie - no i przyjąć tą skargę, bo prawnicy mieli o pięć dni mniej, wiedząc jeszcze, że sesja będzie dzisiaj przyspieszona dziewiątego, pięć dni mniej pracy i dlatego nie mamy dzisiaj tej uchwały.”

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski**, cyt.: „Ja rozumiem, że Pan radny powiedział dokładnie to co chciał powiedzieć?

Radny **Pan Damian Ślak** potwierdził.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski**, cyt.: To pozwoli Pan radny, że odniosę się do Pańskiej wypowiedzi po zatwierdzeniu protokołu z dzisiejszej sesji. Sprawy różne, czy ktoś z państwa radnych chce jeszcze zabrać głos?”

Radny **Pan Damian Ślak**: Ja w innej sprawie, ponieważ na następnej sesji nie będę, a dotyczyć tej skargi i jestem tam wmieszany, że nie powinienem głosować za uchwałą dotyczącą E.Leclerca, to od razu powiem, taką rzecz. Przeczytałem takie jedno zdanie, które jest bardzo dziwne: „O powiązaniu ww. radnych z E.Leclerc w Kłodzku, skarżący dowiedzieli się po wezwaniu Rady do usunięcia naruszeń, tym samym nie mieli możliwości podniesienia wcześniejszej sprawy.” Pod skargą m.in. upoważnia do podpisania skargi Pan Stanisław Wołk, z którym nie raz rozmawiałem i on dobrze wie, że robię gazetki dla E.Leclerc i nie tylko on z Izby Przemysłowo-Handlowej, ale więcej osób wie

o tym i dlatego uważam, że to co jest w tej skardze napisane, to jest kłamstwo i na pewno jakby Pan Wołk – nie wiem, czy jest taka procedura przed Sądem – to nie potwierdzi tego, że nie wiedział o tym przedziej, że ja robię gazetki dla E.Leclerc. Patrząc na to, to właścicielami budynku nie jest ani KŁODZKODIS, ani E.Leclerc tylko całkiem kto inny. A ja mam podpisaną umowę z KŁODZKODIS, na realizację. Nie tylko z nimi, bo robię więcej rzeczy reklamowych dla różnych innych firm. Patrząc na takie rzeczy, to jeśli byłoby to prawdą, to nie będę mógł głosować nad Studium, a NETGATE w ogóle nie będzie głosował za niczym, bo mają kabel rozłożony chyba po całej Kotlinie. W przyszłym tygodniu nie będzie mnie na sesji, bo mam wyjazd.

Przewodniczący Rady **Pan Tomasz Żabski**: Szanowni Państwo, nawiąże do tej informacji, która podał w toku swojej wypowiedzi Pan radny Ślāk, że oczywiście będziemy zwoływać sesję na przyszły czwartek, na tej sesji będziemy rozpatrywać projekt uchwały związany ze złożoną skargą do Sądu Administracyjnego, na uchwałę tzw. E.Leclerc-ową. Będzie projekt uchwały wraz z odpowiedzią na skargę. Proszę zanotować termin, przyszły czwartek 16 lutego, godzina 14:00. Porządek będę przedstawiał Państwu radnym w dniu jutrzejszym.

Więcej głosów nie stwierdzono.

15. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Pan **Tomasz Żabski** zamknął obrady mówiąc: „Zamykam obrady XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodzku”.

Zakończenie sesji nastąpiło o godz. 15:00

Protokół sporządziła: *Aneta Będkowska*



Przewodniczący Rady Miejskiej w Kłodzku
Tomasz Żabski